
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 11/09/2023 
 
Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιώς 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Το περιστατικό θανάτωσης αθώων αδέσποτων στη Σταυρούπολη 

Ξάνθης επιβάλλει την αυστηροποίηση του νομικού πλαισίου για 
ποινές στους εν λόγω παραβάτες» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ξέχειλη οργή και αγανάκτηση στην τοπική κοινωνία της Σταυρούπολης κι όχι μόνο, 
εξαιτίας ορισμένων ασυνείδητων αγνώστων, οι οποίοι στερούμενοι στοιχειώδους 
ανθρωπιάς και συμπόνιας, σκόρπισαν τον θάνατο σε αθώα αδέσποτα σκυλιά της 
περιοχής, δηλητηριάζοντάς τα με φόλες. Σε περίσκεψη για το αποτρόπαιο γεγονός, που 
βάσει του άρθρου 20 του Ν. 4039/2012 αποτελεί και κολάσιμο ποινικό αδίκημα, η τοπική 
κοινωνία διερωτάται για τα αίτια του θλιβερού συμβάντος και μετ’ επιτάσεως ζητά την 
ανακάλυψη και λογοδοσία των ενόχων. Ίσως αν οι ιθύνοντες είχαν φροντίσει για τη 
στείρωση των αδέσποτων ζώων, τη δημιουργία χώρων σίτισης ή δομών φιλοξενίας 
αδέσποτων ή ακόμη καλύτερα τη δημιουργία καμπάνιας υιοθεσίας αδέσποτων σε 
συνεργασία με φιλοζωικές εταιρίες, τα εν λόγω αθώα τετράποδα να ήταν εν ζωή. Οι 
αρμόδιοι πρέπει να λάβουν σοβαρά υπ’ όψιν τους όλα τα προαναφερθέντα, καθώς και το 
ενδεχόμενο περί αυστηροποίησης των ποινών για τους ασυνείδητους παραβάτες. Το 
σίγουρο πάντως είναι ότι ο πολιτισμός ενός λαού φαίνεται από τη συμπεριφορά του προς 
τα ζώα. Οι ιθύνοντες ας αναλάβουν τις ευθύνες τους και ας μη μείνουν μόνο σε καλές 
προθέσεις και ευχολόγια αλλά σε έργα ουσίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να δώσετε 
λύση στο πρόβλημα θανάτωσης αδέσποτων ζώων της περιοχής της Σταυρούπολης; 
 
2. Δεδομένου ότι το πρόβλημα δηλητηριασμού αδέσποτων δεν αφορά μόνο τη 
Σταυρούπολη, προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα, ώστε να βοηθήσετε 
οικονομικά περισσότερο τους Δήμους της χώρας στη δημιουργία δομών φιλοξενίας 
αδέσποτων, ώστε να απομακρυνθούν αυτά από τους δρόμους όπου και κινδυνεύουν; 
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3. Προτίθεσθε να σκεφθείτε το ενδεχόμενο περί αυστηροποίησης των ποινών για τους 
ασυνείδητους παραβάτες που προκαλούν θελημένη και αναίτια θανάτωση σε αθώα ζώα; 
 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ-ΧΑΪΔΩ 




